

ТРЕТЬЕМУ ГОДУ ПЯТИЛЕТКИ – УДАРНЫЙ ТРУД!

Впервые в истории космонавтики

22 января 1978 года осуществлена стыковка автоматического грузового транспортного корабля «Прогресс-1», запущенного 20 января, с пилотируемым научным комплексом «Салют-6» — «Союз-27».

Впервые в истории космонавтики с помощью автоматического корабля осуществлена транспортная операция по доставке на пилотируемую орбитальную станцию топлива для дозаправки двигательных установок, оборудования, аппаратуры и материалов для обеспечения жизнедеятельности экипажа и проведения научных исследований и экспериментов.

Транспортные операции снабжения, выполняемые автоматическими грузовыми кораблями, позволяют значительно увеличить продолжительность активного функционирования и эффективность использования пилотируемых орбитальных комплексов в интересах науки и для нужд народного хозяйства.

Члены экипажа пилотируемо-

го комплекса космонавты Романенко и Гречко вели наблюдение и контроль за процессами причаливания и стыковки.

С целью увеличения возможностей по доставке грузов на орбиту и снижения стоимости транспортных операций корабль «Прогресс-1» выполнен конструктивно таким образом, что возвращение его на Землю не предусматривается.

После завершения работ в составе орбитального научно-исследовательского комплекса будет произведено отделение корабля «Прогресс-1» от станции. Корабль войдет в плотные слои атмосферы и прекратит существование.

По данным телеметрической информации и докладам экипажа, все бортовые системы космического комплекса, включаящего в себя орбитальную станцию «Салют-6», пилотируемый корабль «Союз-27» и автоматический транспортный корабль «Прогресс-1», работают нормально.

Районное собрание актива

В райкоме партии состоялось районное собрание партийно-хозяйственного актива. Обсуждался вопрос «Итоги декабрьского (1977 года) Пленума ЦК КПСС и задачи партийной организации, вытекающие из речи Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежнева».

С докладом выступил первый секретарь райкома партии Е. Н. Панов. В обсуждении доклада приняли участие секретарь парткома Новокузнецкого леспромхоза Н. Ф. Трипольский, директор откормхоза Г. Г. Елисеев, тракторист совхоза им. Куйбышева А. В. Наумов, председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства М. М. Куртуков, зоотехник колхоза им. Димитрова А. А. Батищева, директор совхоза «Ильинский» В. Е. Воронин, председатель Сидоровского сельского Совета М. С. Радченко, директор Кузедеевской фабрики игрушек В. М. Булгаков.

Отчет с собрания будет опубликован в одном из ближайших номеров газеты.



Ведущая культура

В совхозе «Притомский» в прошлом году решили централизовать хранение картофеля и сосредоточили весь — 2240 тонн — на первом участке в трех хранилищах. Как показывают результаты, картофелеводы не ошиблись. И во многом благодаря тому, что ответственный за хранение семян бригадир-картофелевод Адам Иванович Дейч — человек пунктуальный, честный в отношении к своим обязанностям. В помещениях поддерживается порядок, соблюдаются температурный режим, аккуратно ведутся журналы. Данные о температуре и влажности записываются каждый день, не исключая выходных. Адам Иванович заверил, что ни одной тонны на семена совхозу не придется приобретать на стороне.

В этом году в совхозе создается единая картофеле-

водческая бригада под руководством Дейча, которая будет работать по передовой технологии. Бригада включает в себя два звена прополочных и одно семеноводческое. На семена будет засажено 230 гектаров. Как обычно, 60 гектаров отводится под ранний картофель. Планируется семена для него обработать предварительно микрозлементами с добавлением витамина Б-12, что даст возможность начать уборку на неделю раньше обычного. Сейчас на будущие картофельные плантации вывозятся органические удобрения. Их легло под урожай 1978 года 8600 тонн. Плановая урожайность на этот год — 107 центнеров с гектара. Притомчане полны оптимизма и решимости выполнить и перевыполнить этот плановый показатель.

Б. ХИМИЧ.

Новый сезон в теплицах

Тепличные комбинаты района начали новый сезон. В совхозе «Садопарковый» через несколько дней тепличники второго отделения займутся высадкой рассады. И черная земля под стеклянной крышей покроется зеленым ковром. К своему празднику 8 Марта женщины обещают дать первую свежую продукцию. Сейчас они продолжают готовить грунт, вносят удобрения.

Б. НИКОЛАЕВ.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Сельская правда

ГОД ИЗДАНИЯ 1939-й

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 11 (4777)

Вторник, 24 января 1978 года

Цена 2 коп.



Несмотря на ее молодость, стаж работы у Антонины Сухановской, оператора цеха инкубации Кузбасской птицефабрики, приличный — восемь лет. Дисциплинированность, старательность — качество, которыми обладает Антонина. Мастерство позволяет ей не только от-

лично справляться со своими непосредственными обязанностями, но и проверять качество работ сортировщиц, давать советы.

На снимке: А. Сухановская.

Фото Б. ХИМИЧА.

РЕШЕНИЯ ФХХV СЪЕЗДА КПСС- В ЖИЗНЬ

Участник ВДНХ

Пчеловоды совхоза «Партизан» в 1977 году заняли первое место в области, получив по 61,9 килограмма валового меда и по 38,2 килограмма товарного на пчелосемью. За высокие показатели в этой отрасли совхоз представил участника на Выставку достижений народного хозяйства.

Пчеловодство в совхозе стало рентабельной отраслью. Растет количество пчелосемей. Особенно заметное увеличение достигнуто в 1977 году. Если в зимовку 1976—77 года пошло 1657 пчелосемей, то в текущем — 1873.

Все пчелосемьи размещены в 15 точках-зимовниках. В зимовку 1976—77 года запас кормового меда составил 27,3 килограмма, в том числе 8 кг сахара на пчелосемью. Это обеспечило выход из зимовки здоровых сильных пчелосемей, а в период выделения нектара — хорошую работу и большой медосбор.

Пасеки совхоза расположены в приалтайской тайской зоне, где в этом году

также благополучно сложились природно-климатические условия, что способствовало обильному выделению нектара в период цветения медоносных трав. В этот период и пчеловоды работали, не покладая рук, четко планируя свое время.

В хозяйстве подобраны знатные и любящие свое дело пчеловоды. Это Иван Павлович Береснев, получивший по 87 килограммов валового меда на пчелосемью, а товарного меда с его пасеки поступило 75 центнеров. Он по праву занял первое место в соревновании пчеловодов совхоза. Немного отстал от него Александр Петрович Червотюк, получивший по 74 килограмма валового меда на пчелосемью.

Успех — в кропотливой работе

В совхозе «Сосновский» по качеству молока впереди идут животноводы третьего отделения. За 1977 год ими сдано 79 процентов продукции первого сорта, а несортированной вообще не было. Еще выше результаты были в ноябре — 90 процентов первого сорта молока и в декабре — 85 процентов.

Успех обеспечен активным отношением доярок к повышению качества продукции. Изменилось оно под влиянием зоотехнической учебы, современной и дифференцированной выплаты премий за получение первосортного молока. В итоге повысилась культура производства, все-

ми животноводами соблюдаются правила санитарии.

Доильные аппараты и молочная посуда моются мыльными и дезинфицирующими средствами. Вымывают коров дойки и меняют ее после обработки двух—трех животных. Перед дойкой обязательно моют руки теплой водой с мылом. Первые струйки молока сдаются в отдельную посуду. А если выявляется маститная корова, ее доят в последнюю очередь, чтобы потом сразу промыть аппарат.

Дворы здесь старого типа. Поэтому для майки доильных аппаратов и молочной посуды ко дворам пристроены небольшие помещения, где также охлаждается молоко. Для этого поставлены железные ванны, куда наливается вода и закладывается снег. Молоко охлаждается во флягах, накрытых фанерными крышками, что предохраняет от попадания в них механических примесей.

Большую пользу приносит гласность соревнования и показ качества получаемого молока доярками. Об этом заботится бригадир Мария Ивановна Кочеткова. Она ежедневно отбирает пробы молока, наденного каждой дояркой, и, имея аппарат «Рекорд», проверяет на чистоту. Затем результаты заносятся в тетрадь и доводятся до сведения доярок.

Кропотливая работа и повседневная забота тагайских животноводов о качестве молока дают хорошие результаты. Только в порядке дополнительной оплаты им выплачено за год 4312 рублей. Процент жира в молоке составил 3,76.

Повести за собой

В улучшении организации производства и труда, в воспитании людей большая роль принадлежит самой многочисленной категории руководителей — бригадиром, мастерам, начальникам участков и смен. Их профессиональные знания

и опыт, высокое чувство ответственности являются важной предпосылкой укрепления дисциплины и порядка на производстве.

[Из Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ]

За стеной снежной круговерти стояли, делясь и скотники решили... Итог этого разговора отразился в таком плакате, который висит в красном уголке: «Почин притомцев поддерживаем! Коллектив животноводов участка Бунгур в зимне-столовый период с 1 октября по 31 мая берет обязательство надоить от каждой коровы по 2000 килограммов молока».

Наметила бригада и еще одну высоту — план трех лет пятилетки выполнить к годовщине принятия новой Конституции СССР. Почин москвичей также обсуждался на собрании животноводов в присутствии секретаря парткома колхоза В. К. Щетинина и председателя профкома А. Я. Дорофеева. Расчеты показали, что решить эту задачу коллективу по силам. Но поскольку здесь привыкли с полной ответственностью подходить к тому, что намечено, то зашел разговор о резервах производства. Мы с бригадиром, коммунистом В. М. Журавлевой мысленно возвращаемся к тому собранию и к недавно опубликованному Письму ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, в котором речь прежде всего идет о том, чтобы с первых дней года обеспечить четкий ритм, неуклонное выполнение планов и социалистических обязательств. А это значит, нужно мобилизовать все резервы. И об этом снова будет идти речь при изучении Письма всем коллективом.

— Коллектив у нас хороший, — рассказывал Николай Савельевич, — в помещениях чистота, порядок. И за доильными аппаратами делятся следят. Наша Валентина придет, все тут у них разберет.

Я невольно улыбнулась этой меткой словесной находке слесаря и сразу представила, как бригадир, зоотехник по образованию, Валентина Михайловна Журавлева разбирает аппараты, отсоединяет шланги, чтобы проверить, как они промыты. И, наверное, сердится, если что-нибудь сделано не так, как следует.

Мой добровольный гид тем временем продолжал посвящать меня в дела своих товарищей.

— Вымпел «Лучшей делярке» в декабре вручен Анисье Тарасовне Савинкиной, она больше всех надеялась, по 292 килограмма молока от коровы. Да и сейчас впереди идет, — указал Николай Савельевич на стенд «Кто сегодня впереди», где значилось, что лидер соревнования получила в тот день по 9,1 килограмма молока от каждой коровы своей группы.

— Кто же следит у вас за тем, чтобы результаты труда были видны наглядно? — спросила я.

— Валентина наша, кто же еще? И график вот она чертит. Смотрите-ка, линии одинаковые, значит, равняются гурты, а сейчас вон круто в гору пошли.

Цветные линии гафика, вычерченные рукой бригадира, характеризовали работу животноводов, обслуживающих каждый из двух гуртов, в сравнении с результатами предыдущего года.

Так как же сработала бригада? За прошлый год получено в среднем от каждой коровы по 3341 килограмму молока. Лучших результатов добились делярки Любовь Ивановна Струк и Анисья Тарасовна Савинкина, надоившие соответственно по 3640 и 3445 килограммов молока от коровы. Когда стало известно об инициативе животноводов совхоза «Притомский», поставивших цель добиваться килограммового прироста надоев от коровы в сутки, на Бунгурской ферме состоялось собрание. Обсудив свои возможно-

сти, делярки и скотники решили... Итог этого разговора отразился в таком плакате, который висит в красном уголке: «Почин притомцев поддерживаем! Коллектив животноводов участка Бунгур в зимне-столовый период с 1 октября по 31 мая берет обязательство надоить от каждой коровы по 2000 килограммов молока». Так, за четвертый квартал каждая делярка получит по 36 рублей доплаты, скотники — по 14—15 рублей. Летом несортового молока у нас не было вообще, в декабре по вине возникало случалась неприятность, сдали несортовую продукцию.

Каждодневная работа с людьми, их соревнование, моральная и материальная заинтересованность способствуют тому, что бунгурцы надаивают сейчас по 8,1 килограмма молока от коровы, что на 0,7 килограмма больше прошлогоднего и на три килограмма выше среднеколхозного показателя.

Все сказанное может создать впечатление, что коммунисту-бригадиру очень легко руководить таким коллективом: ни забот у него, ни тревог, только покажи лавры. Нет, это далеко не так. С людьми работать не просто.

— Директор наш идет, — встретили бригадира в красном уголке скотники.

В их словах не было иронии, но чувствовалось, что крепкую руку, силу руководителя в лице Журавлевой испытывают приходилось. На мою просьбу назвать лучших скотников в их присутствии она ответила:

— Не нужно их хвалить. Все бывает.

...Бывает. И идет бригадир в библиотеку, просит выпустить «Крокодила». А когда его вывешивают в красном уголке, самой собой, начинается обсуждение достоинств и недостатков карикатуры и ее прототипа. Обычно Валентину Михайловну поддерживают все, и виновный ниже клонит голову. Случалось, ставили пэрэди красного уголка «скамью подсудимых» и начинался товарищеский суд, да в присутствии не только животноводов, а и механизаторов приглашали: пусть перед всеми стыдно будет! Таким мерам воздействия подвергли не только за производственные провинности, но и за «домашние дела».

— Вы уж не пишите об этом, — просит бригадир, — а то скажут: что за передовой коллектив, в котором к «Крокодилу» прибегает приходит!

Я позволила себе не согласиться с этими доводами. Вряд ли найдется настолько идеальный коллектив, в котором бы обошлись без воспитательных мер. И заслуга руководителя-коммуниста, что сумела сплотить людей и повести за собой, поставила на службу производству соревнование плюс нравственный климат в коллективе.

В. МИКОВА.

съезда КПСС — в жизни». Комсомольские организации нашего района с воодушевлением встретили решение бюро обкома комсомола. Уже прошли собрания по общественно-политической аттестации в комсомольской организации завода «Сельмаш», центральной районной больнице, в ближайшие дни состоятся собрания в других организациях района.

Даны права первичных

Решением бюро райкома комсомола в январе этого года учительским цеховым комсомольским организациям Безруковской восьмилетней, Степновской и Ильинской средних школ даны права первичных комсомольских организаций. На собраниях, прошедших

в учительских коллективах эти школы, избраны секретари, назначен план работы на предстоящий год.

С присущей принципиальностью

Штабом «Комсомольского проектора» совхоза им. Куйбышева проведен рейд по анализу работы на молочно-товарной ферме бригады делярок А. М. Располова.

Комсомольцы указали на некоторые недостатки, отметили, что не всегда выполняются санитарные требования. Штабом «КП» предложено в 10-дневный срок устранить нарушения. Намечен еще один рейд «КП» по контролю за ликвидацией отмеченных недостатков, результаты которого будут также опубликованы.

А. РАКОВЩИК.



Украинская ССР. Навечно оставлен в шахтоуправлении имени 60-летия Великого Октября объединение «Шахтерскантрацит» бывший ранее переходящий при имени Алексея Стаканова. Этот символ ударного шахтерского труда присужден передовому коллективу Донецкой области за высокие достижения в юбилейном, 1977 году.

Среди тех, кто привел шахтерский коллектив к большим трудовым победам, — вожаки бригад Селиверст Федорович Бильк и Виктор Семенович Марченков. На их счету уже более 240 тысяч тонн сверхпланового угля, добывшего с начала пятилетки.

На снимке: С. Ф. Бильк (справа) и В. С. Марченков у приза имени Алексея Стаканова. Фото Л. Самсонова. [Фотохроника ТАСС].

● ВОСПИТАНИЮ — КОМПЛЕКСНЫЙ ПОДХОД!

ПЕСНЯ СИЛ ПРИБАВЛЯЕТ

Как-то в «Комсомольской правде» я прочитала статью «Запевала, или государственные соображения директора совхоза о том, как «Песня строить и жить помогает». Речь в ней шла о том, как, переехав в это стоящее отделение, которое надумали сделать центральной усадьбой нового хозяйства, руководитель начал подъем экономики с обогащения духовного климата села: создал хор Запевальский совхоза. И позднее, когда стал он авторитетным по производственным показателям и культурной жизни, с трибуны директор-запевала сказал: «Если бы не пели, не было бы у нас молодежи, некому было бы работать. Поэтому как не только урожай влияет на настроение, но и настроение помогает поднимать урожай».

Все это невольно вспомнилось мне при разговоре с руководителями Кузбасской птицефабрики, учительницей Степновской школы Е. К. Корягой. Речь шла о хоре, теперь уже известном на всю область академическом женском хоре поселка Степного. Есть и свидетели его признания: пианино в местном Доме культуры — награда за первое место в районном смотре художественной самодеятельности и диплом первой степени, полученный на областном смотре. А вскоре-пришло и широкое признание — на районном смотре художественной самодеятельности исполнительское мастерство хора Степновского дома культуры получило высокую оценку жюри, коллективу присудили первое место. На областном смотре он был награжден дипломом первой степени.

— Мы поем на три голоса. На первых порах трудно пришло, — вспоминает Е. К. Коряга, — песни разучивали довольно долго. А сейчас дело идет гораздо быстрее. Песни «Весна пришла» и «Спроси у памяти» будем исполнять в капелле.

Да, занятия в хоре не только поднимают настроение, но и воспитывают вкус, развивают музыкальные способности. Вот это и ценят руководители фабрики и ее директор Е. М. Никодимов, а по-тому идут на материальные затраты, преодолевают организационные трудности. Лестно, конечно, что о коллективе художественной самодеятельности идет добрая молва. И надо признать, что к этой славе причастны партийная организация и администрация предприятия. Ведь им приходится проявлять заботу, чтобы художественный руководитель смог вовремя приехать в поселок. Они изыскивали транспорт, когда нужно было отправлять хор на смотр. Они думали, как заменить на рабочих местах усевших в областной центр. Не говоря уже о материальных расходах. Так что у славы есть не только сладкий, но и горький привкус. Но поскольку в Степном, как и тот директор-запевала, считают настроение резервом производства, то и настойчиво преодолевают возникающие трудности. Больше того, идут по пути дальнейшего приобщения людей к музыкальной культуре. Уже ведутся занятия с молодежью-участниками вокально-инструментального ансамбля. Ребята постигают музыкальную грамоту, а не просто разучивают то или иное произведение. А это шаг к тому, чтобы вырастить свои кадры работников культуры из музично одаренных парней. И кто знает, может, он будет очень удачным.

В. ВАЛЕРИНА.

Парад игрушек

В Кузедеевском доме пионеров прошел конкурс на изготовление лучшей мягконабивной игрушки. Свои работы представили Наташа Ошуркова, Наташа Сафронова, Наташа Ощепкова, Надя Толченицына, Оля Логинова, Надя Черноскотова и другие участники кружка, в котором можно своими руками сделать медвежонка, лисенка — все, что только пожелаешь. Приз за лучшую игрушку — Кота в сапогах — получила Надя Толченицына.

Сейчас в Доме пионеров началась подготовка к районной выставке технического творчества.

Н. ДРОЗДОВА,
методист Кузедеевского
дома пионеров.

Кино — труженикам села

На экраны вышли новые документальные фильмы, представляющие интерес для тружеников села.

Управление в совхозе. Фильм пропагандирует передовые формы управления совхозным производством на примере кубанского горнопромышленного завода «Гульевский», где вместо многоотраслевых отделений были организованы специализированные цехи — территориальный принцип управления уступил место отраслевому.

Содружество человека с природой. В фильме показано, какая работа ведется в Молдавии в области охраны природы: борьба за чистоту прудов и рек, за интенсивное и бережное использование земли, за сохранение редких видов растений и животных.

В. ДОЛГИХ,
методист Новокузнецкого
отделения кинопроката.

● ЗАМЕТКИ ФОЛЬКЛОРИСТА Здоровью и труду подспорье

В наши дни мировая пресса прибегает к самым громким определениям: «Спорт — феномен ХХ века», «Спорт — зеркало общественной жизни»... К спорту все больше и больше привлекается внимание социологов, медиков, историков, педагогов.

Современный спорт занял свободное время у десятков миллионов молодых людей. Тем самым он взял на себя часть огромной ответственности за воспитание человека, «конструирование» личности — ее нравственности, доброты, честности, товарищества. И здесь у спорта может быть не меньше возможностей, чем у просвещения и искусства.

Широко вошел спорт в жизнь советского народа, о чем свидетельствуют рожденные в среде советских людей пословицы и поговорки. Вот некоторые из них:

Физкультуру не любить — под собою сук руть.

Со спортом не дружишь, придет время — потужишь.

Спорт сочетаешь с делом — здоров душой и телом.

Спорт мешает болезни прийти и помогает от нее избавиться.

Спорт может заменить многие лекарства, но ни одно лекарство не может заменить спорт.

Делай зарядку из года в год — старость дальше не придет.

Спортом занимаешься — здоровья набираешься.

Не тот спортсмен, кто в детстве прыгает, а тот, кто под старость бегает.

Труд делает человека счастливым, а спорт — красивым.

Спорт закаляет волю, а воля кует долю.

Усталость в спорте придает силы в труде.

Без спортивной тренировки и в работе нет споров.

В ком дух боевой, у того и труд ударный.

Где в почете спорт, там в труде — рекорд.

Так спорт вошел в нашу жизнь как элемент гармоничного развития личности, как составная часть советского образа жизни.

В. ГРАЧЕВ,
член Всесоюзного общества «Знание».



Фотоэтюд А. Шувалова.

Хоккей

Два матча провел новокузнецкий «Металлург» в Усть-Каменогорске. Оба проходили в упорной

Очки поровну

борьбе, о чем свидетельствует результат. В первой игре победа досталась торпедовцам со счетом 3:2. Во второй — «Металлургу». Счет матча 4:2.

Теперь у наших хоккеистов 46

очков и второе место в турнирной таблице.

Следующие игры команда проведет на своем поле 25 и 26 января с аутсайдером чемпионата красноярским «Соколом».

В. ИГНАТОВ.

Для юных огнеборцев

Награжден медалью «За отвагу на пожаре»...

Эти строки приведены из книги А. Г. Аханченок «Юный пожарный», недавно выпущенной в свет «Россельхозиздатом». Кто такой Володя Семенов? При каких обстоятельствах он совершил подвиг? Об этом подробно рассказывается на страницах книги. Она увлекательно, доступно знакомит читателей с юными помощниками профессиональных пожарных нашей страны.

Прочитав эту книгу, школьники получат подробные ответы на воп-

росы о работе юношеских добровольных пожарных дружин, или, как принято их называть сокращенно, ЮДПД. Здесь же познакомится с историей пожарной охраны нашей страны, найдут ответы об обязанностях юных друзей огнеборцов по предупреждению пожаров в городах и в сельской местности, узнают о средствах тушения огня.

Специальные главы книги в популярной форме рассказывают о Высшей инженерной пожарно-технической школе МВД СССР, знакомят с проблемами, над кото-

рыми работают специалисты Всесоюзного научно-исследовательского института противопожарной обороны.

Словом, страницы новой книги помогут школьникам еще больше узнать о героической профессии пожарных, сочетающих в себе мужество и отвагу, стать их надежными помощниками в защите от огня: всего, что создается самоотверженным трудом советских людей.

Книга «Юный пожарный» также может стать настольным пособием для пионервожатых, преподавате-

лей средних школ, профессионально-технических училищ при проведении комплекса воспитательных мероприятий с учащимися.

А. ВАСИЛЕНКО,
ст. инструктор УПО МВД
Кемеровского облисполкома.

Редактор
Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

Коллектив Сидоровской средней школы выражает глубокое соболезнование Шипуновой Надежде Степановне по поводу безвременной кончины ее дочери Наташи.

Наш адрес и телефоны

Индекс 654005.
ул. Фестивальная, 18

Телефоны: редактора — 4-54-33, заместителя редактора и заведующего отделом партийной жизни — 4-54-28, ответственного секретаря и заведующего отделом писем — 4-32-21, корреспондентов — 4-50-11, радиоординатора и бухгалтера — 4-51-77, фотолаборатории — 4-23-59.

Новокузнецкий полиграфкомбинат управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

ОП10768
Зак. 1049, тираж 8119
Объем 1 п. л.

Новые стихи

С. КОШКИН

С тобою я счастлив
несчастью своим,
Наверное, кощунство это...
Но мы поглядим, мы еще
поглядим —
Верно ли песня пропета?
Я снова люблю и опять
не любим,
И нету надежд
на взаимность...
Но мы поглядим, мы еще
поглядим —
Надолго ль подобная
зимность.
Я вновь улыбаюсь, хоть
чувствую боль
Души безисходностью
скжатой,
Но если ты спросишь,
отвечу, изволь:
Я счастлив, что болю
богатый.
А значит, душой не совсем
зачерствел,
А значит, с людьми мне
общаться,
А значит, счастлив мне
выпал удел
И в этом нельзя
сомневаться.
Спасибо ж за горькую
правду твою,
За эту другую дорогу,
По пей от обрыва, где
нынче стоят,
Я к людям уйду
на подмогу.
с. Атаманово.

В. ПЕТРАШ

На дистанции

Стартуем.
У каждого мощный рывок.
Мы сил не жалеем,
А финиш далек.
Отряд отстающих
растет и растет,
Но самый сильнейший
Уходит вперед.

● СОВЕТЫ ВРАЧА

Для будущей матери

За последние три года коллектив акушерско-гинекологической службы района добился успехов в охране здоровья женщин — будущих матерей. Меньше стало токсикозов беременности, случаев мертворождаемости, почти вдвое реже наблюдаются преждевременные роды, роды на дому. Мы стремимся непрерывно совершенствовать методику обследования больных, больше внимания уделять профилактическим мероприятиям. Стремимся также воспитывать у каждой будущей матери сознательное отношение к своему здоровью и здоровью будущего ребенка. Очень важно предельно честно организовать профилактическую и лечебную работу, охватить наблюдением всех женщин.

Будущие матери ставятся на учет уже со второго — третьего месяца беременности. С этого момента до родов женщина должна посетить до 14—15 раз и 2—3 раза после родов консультацию. В этот период вра-

чи и акушерки готовят будущую мать к родам и материнству, проводят индивидуальные занятия, но иногда женщины не очень охотно посещают их, что создает большие трудности в работе акушерки и подчас ведет к плохому наблюдению за беременной, рождению больного ребенка и родам на дому.

Беременность и роды естественны для женского организма и обычно протекают нормально. Однако у некоторых женщин возникают осложнения, оказывавшие вредное влияние на ее здоровье и на развитие плода. Особенно часто это отмечается у тех женщин, которые нарушают элементарные гигиенические правила, не находятся под систематическим наблюдением врача и акушерки. В нашем районе имеются случаи, когда беременные из-за отсутствия наблюдения за своим здоровьем не знают точно срока родов, не готовятся к ним, что приводит к родам на

дому. Так, имел место случай, когда невежественное лицо принимало роды и результат — мертворожденный ребенок (Сосновский врачебный участок). На Кузедеевском врачебном участке были преждевременные роды на дому, ребенок, который родился с родовой травмой, вскоре умер.

В последние недели перед родами будущей матери необходимо избегать работ, связанных с подъемом тяжестей, резких движений, сотрясениями или неудобным положением тела. Помните, что в последние недели перед родами, вам особенно необходимо наблюдение врача и акушерки. При наступлении беременности женщина должна обратиться к акушерке и затем в течение всего периода беременности быть под наблюдением врача и неукоснительно выполнять все его рекомендации. Рождение здорового потомства — общая забота врачей и родителей.

А. ШАВАЛОВА,
заведующая
гинекологическим
отделением
центральной
райбольницы.

Новокузнецкий райпотребсоюз производит набор учащихся в школу-магазин по подготовке продавцов смешанных товаров. Срок обучения в школе-магазине при райпотребсоюзе шесть месяцев, стипендия 45—54 рубля. На учебу принимаются лица в возрасте от 17 до 35 лет с образованием 8—10 классов. Начало занятий с 1 марта 1978 года!

На период учебы жилплощадь предоставляется.

Для поступления необходимо представить в райпотребсоюз следующие документы: заявление, документ об образовании, характеристику из школы или с последнего места работы, справку о состоянии здоровья Ф-286, пять фотокарточек размером 3×4 см, свидетельство о рождении, справку с места жительства, копию трудовой книжки.

Документы сдавать по адресу: г. Новокузнецк-29, ул. Железнодорожная, 60, райпотребсоюз, отдел кадров, почтовый индекс 654005.